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Quiz 57 – Lösung 

 

Mit 27 gemeinsamen Punkten und Doppelstopper in Gegnerfarbe sollte 

der 3SA-Kontrakt machbar sein. Nach dem Karo-Angriff ist trotzdem 

Vorsicht geboten. 

Man hat nur 5 Direktstiche (1 in Pik, 2 in Coeur, 2 in Karo). Drei weitere 

kommen dazu, wenn die Treffs beim Gegner 3-2 verteilt sind. Wo aber 

kommt der 9. Stich her? 

1 Stopper in Karo ist durch den ersten Angriff eliminiert. Den zweiten 

Stopper muss man abgeben, wenn der Gegner mit A an den Stich 

kommt. Jetzt darf Süd nicht mehr an den Stich kommen, da man dann 3 

weitere Stiche in Karo verliert. 

Mit verdeckten Karten wird man wahrscheinlich darauf hoffen, dass der 

Schnitt in Pik erfolgreich ist. Das ist hier leider nicht der Fall. 

Deshalb kann der 9. Stich nur in Coeur entwickelt werden. Dazu spielt 

man zuerst den K und dann klein. Deckt Nord in zweiter Position nicht, 

macht man mit der 10 den 9. Stich. Deckt Nord mit dem B, gewinnt 

man den Stich mit A und spielt anschließend die 10. Nord gewinnt 

zwar den Stich, kann aber kein Karo mehr spielen. Ein Rückspiel in Pik 

gewinnt man mit dem Ass und macht den 9.Stich mit der hochgespielten 

9. 


